

影视产业发展进入黄金期

“宁波制造”有望成影视界金字招牌

娜娜是一家私家摄影工作室的创始人,与以往的摄影定制拍摄不同,工作室推出的微电影定制拍摄服务让娜娜家生意风生水起。如今越来越多的企业瞄准了影视产业这块大蛋糕,无论是高大上的影视剧制作,还是接地气的婚礼、家庭MV拍摄,影视拍摄正异军突起。

记者 周雁 通讯员 沈炜

本地企业试水影视制作

朱俊澎是莱彼特文化传媒有限公司、年轮映画(北京)文化传媒有限公司的负责人,作为宁波影视制作的代表企业,年轮映画近年来佳作频频。

2014年初,年轮映画出品的新媒体电影《姐妹2》投入拍摄。2014年4月,年轮映画和趣游合作出品了游戏同名电影《黑暗之光》。潘春春、王李丹妮等网络爆红女星悉数到场,电影主题曲的创作者著名歌手苏醒也赶来捧场。这个人员配置已远远超出了人们对于这个名不见经传的影视公司的期许。同年8月,电影《黑暗之光》在亚洲顶级的游戏行业颁奖盛典——第三届“游你做主星耀360”颁奖盛典,获得“2014年度游戏全景颁奖盛典最佳游戏微电影奖”,与于正工作室、华视传媒一起成

为此次颁奖盛典极少数非游戏厂商获奖单位,也是年轮映画继广告杂志2013年度“十佳微电影”之后的又一荣誉。

接着,6月初,紧跟《万万没想到》《屌丝男士》《废柴兄弟》,朱俊澎也带着他的《我该怎么办》如期而至。从微电影到网络大电影到网络自制剧,各种网络影视剧形式他都想去尝试。

2014年初,已经颇有几部像样作品的年轮映画赢得了首笔天使投资,随后陆续有投资人前来谈合作。制作能力、经营模式逐渐引起了关注。制作了一系列高质量好口碑的新媒体影视作品之后,年轮映画已开始逐步尝试涉足院线电影、自媒体栏目,开拓影视周边产品的分销渠道等,以完善年轮映画的商业模型。

影视产业进入黄金期

近几年来,宁波紧紧抓住国家推动影视文化发展的良好机遇,各种影视制作公司的发展壮大,动漫游戏等新兴影视产业不断发展,产业链不断完善。

各类影视制作公司不断壮大。宁波现有影视制作机构27家,前期拍摄与后期制作能力越来越强。宁波广电集团影视剧中心拍摄的《北风那个吹》《小姨多鹤》《家常菜》等优秀电视剧,荣获全国大奖,有着很高的收视率。宁波海纳影视公司拍摄了《利益与代价》等多部长篇电视剧,受到广泛好评。2011年,宁波稻草家族影视策划有限公司制作了首部电影《肩上蝶》,由香港知名导演张之亮执导。宁波乐盛文化发展公司专业从事电影剪辑、调色、3D特技制作和三维成像,在北京和美国有专业的制作平台,近年来成功为《龙门飞甲》《白蛇传说》《狄仁杰之通天帝国》《非诚勿扰2》等100余部中外影视大片完成后期制作。由宁波市电影有限责任公司、宁波影视文化产业区管委会、杭州海空影视公司联合摄制的《亲亲海豚》今年7月开机……

目前,我市的动漫游戏等新兴影视产业初具规模,总体呈现加快发展态势。几年来,宁波动漫企业在国家广电总局登记备案的动漫作品为30000多分钟,名列全省第二

位,全国第八位。企业注册资金达到2亿元以上,涌现出了水木动画、宣逸科技、卡酷动画、民和动画等一批有实力的动漫企业。

原创能力快速提升,精品力作不断涌现。水木动画公司创作的动画片《中华五千年》被评为2009~2010年度国家文化出口重点项目和省“五个一工程”奖,已在北美最大的中文电视台麒麟卫视播出,并被东南亚600多所华文学校作为教材使用。宣逸网络科技的《帝国重生》在去年国内网游产品中综合排名第三,并成功出口韩国、日本市场。稻草家族动画影视携手中国电影集团公司、中国儿童电影制片厂联合出品的《海底淘金》,成为国内首部面向少儿的公益性普法教育动画电影。浙江普达海文化产业公司的励志动画片《小牛向前冲》,也多受好评。天维文化创作的动画作品《漫画英语》全年播放量3650分钟。卡酷动画制作的《孔雀西南飞》以动漫越剧的方式,讲述了宁波高桥镇姑娘孙连芳支教贵州、扎根苗寨的事迹。宁波民和文化传媒与中国科学院自动化研究所合作制作的104集大型3D动画影视剧《少年阿凡提》,亮相第50届“法国安纳西国际动画电影节”,受到极大关注,今年成功入选全国“五个一工程”作品公示名单。

创意园区孵化“宁波制造”

各类文化创意产业园区正逐步形成。鄞州区已建成国家级动漫游戏原创产业基地。宁波大学科技园动漫基地已先后承接本地项目14项、国内其他地区项目6项。和丰创意广场已有42家动漫、创意设计等公司入驻。北仑数字科技园自运营以来,已集聚了10多家动漫、游戏企业。高新区软件产业园依托区域资源,打造以互联网为载体的文化创意产业基地,目前已集聚各类文化创意企业60余家。新芝8号创意园、创新128产业园、财富创意港等创意产业园区呈现良好发展态势。

2009年,一部《阿凡达》让中国人真正领略到3D电影的魅力,2011年的票房三甲——《变形金刚3》、《功夫熊猫2》和《加勒比海盗4》无一例外都是3D大片。作为电影行业发展的一个趋势,异军突起的3D电影还带出了一种新概念——“特种影视”。除了3D影院、4D影院,特种影视还包括飞碟影院、飞行影院、球幕影院、720°全球幕影院、灾难剧场、真人表演沉浸式影院等非常规的影视设备。

作为宁波一家大型的可以独立完成从策划案到成品的特种影视公司,宁波新文三维公司的足迹其实已经遍布了全国各地,为包括中国科技馆、浙江省科技馆、广西科技馆、吉林省科技馆和中国湿地博物馆、中国台风博物馆、宁波博物馆、宁波帮博物馆在内的多家科技馆和博物馆提供了多个项目的建设运行,为客户提供一站式服务的全系列特种影视产品(包括定制特种影视产品),已有10种类型的特种影视产品以及配套的特种片几十部,如2001年拍摄的自主立体4D片《台风惊魂》在中国台风博物馆公映;2005年,研发的梦幻剧场在北仑凤凰山主题公园开映;2008年,梦幻剧场在广东科学中心开映;2009年,拍摄的国内首部数字高清4D影片在杭州西溪湿地公园公映,研制成功混合式全息音响剧场;2011年,从新西兰引进的中国首台飞碟影院在宁波下线;2012年,最新的交互式XD影院在宁波研制成功。

“宁波制造”有望成为全国特种影视界的一块金字招牌。

DIY亲子月饼 感受浓浓亲情



中秋佳节即将临近,我市培烤协会特意组织了一场家庭亲子做月饼活动,通过家庭互动的形式让市民感受传统文化,同时了解食品工业的生产制作过程。当天培烤协会副会长单位宁波米德奥食品有限公司邀请了甬城20户家庭赴厂家参观。在专业培烤师的指导下,20户家庭都成功制作完

成了金桔馅的特色月饼。除此之外,各种可爱造型饼干制作也深受小朋友喜爱。自己动手做月饼体验中秋文化的创意深受参与家庭的好评。市民汪先生告诉记者,和孩子一起参观互动的过程是很不错的经历,自己和孩子都学习到了新的知识。

通讯员 赵立荣

投入十七万元 办起爱心班

7月8日上午,由道林镇关工委、道林镇关工委牵头在慈溪市福尔达智能科技有限公司主办的福尔达——蒲公英2014暑期爱心班开班。

福尔达公司是道林镇的一家上规模企业,企业关工委在镇内第一批建立。暑期到来前,这家企业投入17万元,把原有的一排厂房改造成假日学校爱心班的三个教室和教师办公室。每个教室铺设了地板、建造了卫生间、购置了电视机、安装了空调、新添了课桌座椅。学生的学习用品和部分生活用品,也由厂里购买。

为高质量办好暑期爱心班,福尔达公司得到了慈溪市民政局的大力支持,请来了慈溪市腾龙职业培训学校的六位老师做专职教师,承担暑期爱心班的教学任务。课程开设的主要内容有暑期作

业辅导、兴趣活动、文体体育活动、书法绘画辅导、音乐歌舞学习欣赏、剪纸捏泥人,还结合安全教育、革命传统教育、关工委工农业校外教育基地参观等。

福尔达——蒲公英2014暑期爱心班的开办,既为小候鸟度过一个安全有意义的暑假创造了条件,也为企业员工解除了暑期子女无人管的后顾之忧,对于一个企业的生产,也是有利的促进。

同样办起暑假小候鸟爱心班的还有宁波鸿基锁具实业有限公司,20天的暑期“小候鸟”爱心班共有47位“小候鸟”参加。活动内容丰富多样,有完成暑假作业、组织游戏、讲故事、听音乐等,深受“小候鸟”学员及家长的欢迎和好评。

通讯员 冯占敏 黄鸿达

小微企业创新研修班结业 20余人获贷款

日前,由我市民个协会举办的第三期小微企业创新研修班结束,参与培训的80余人中,65人顺利结业。三期共有200多人参加了培训,近100人通过结业,有20余人成功获得了政府的贴息创业贷款。

小微企业创新研修班自今年开班以来,在我市诸多小微企业主中获得了良好的反响。政府买单,为中小企业免费培训的活动还将持续。据悉,应广大学员要求,近期第四期创新研修班即将开班,辐射范围也将从老三区延伸到鄞州、象山、宁海等地。

据介绍,前几期的培训课程中参与培训的商贸企业、个体户较多,课程设置重点也在企业起步阶段如何有效管理、如何核算成本等方面内容展

开。随着参与学员的不断增加,一些成长中的企业也纷纷要求培训,课程内容将进一步深化。

政府不仅提供免费培训,更具吸引力的是培训考试通过后,创业人士都能获得政府提供的三年贴息贷款。前两次的培训过后,已有20余人获得了总计300万以上的贷款。

链接:

在我市注册登记的中小企业主和骨干个体工商户、申办民营企业或个体工商户的创业人员,并在宁波大市范围内缴纳或曾在考试前缴纳过失业保险金,均可报名免费参加培训,符合条件可申领贴息贷款。可将姓名和联系方式发至14287605@qq.com。

通讯员 吴波 许立群